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Instrucdes

Nao é permitido o uso de corretor. Escreve, de forma legivel, a resposta de cada item. As respostas ilegiveis séo classificadas com zero pontos.
Para cada item, apresenta apenas uma resposta. Se apresentares mais do que uma resposta a um mesmo item, sé a primeira é classificada.

O teste inclui seis itens de escolha multipla.

Em cada um deles, sao indicadas quatro opgdes de resposta, das quais s6 uma esta correta.

Deves escrever na folha de teste a letra da opgao que selecionares para responder ao item. Nao apresentes calculos, nem justificagbes nestes
itens. Se apresentares mais do que uma letra, a resposta é classificada com zero pontos.

G
1. Na figura esta representado um cubo [ABCDEFGH] cujo volume é 5832 cn’. E 1 4
A regido sombreada é constituida pela face [BCGF] e pelo triangulo [BEF]. }
Calcula a area da regiao sombreada. ‘
Apresenta todos os calculos que efetuares. D)--SGli> C
4 B
2. Seja a um numero natural. Qual das expressdes seguintes € equivalente a a??
Transcreve a letra da opgéao correta.
6
(A) (a) (B) a° +a° (€) a’xa’ D) +a°
3. Considera a fungdo f definida pela tabela ao lado. X 4 3 12 1 16
Qual das seguintes opgdes pode ser a expressdo analitica de f 7 y|-1|-21]-3|-4
Transcreve a letra da opgéao correta.
X X
(A) f(x)=-4x B) f(x)==7 © f(x)=7 (D) f(x)=4x

4. Na tabela seguinte estdo as classificagdes que os alunos da turma do Paulo obtiveram no final do periodo
passado, na disciplina de Matematica.

Classificagcao 2 3 4 5
Numero de alunos 6 12 5 3

Qual a percentagem de alunos que obteve classificagéo inferior a trés?
Apresenta o resultado arredondado as décimas.
Mostra como chegaste a tua resposta.

5. Todos os dias, a Ana desloca-se para a escola a pé. Hoje, no percurso de ida, depois de ter caminhado um pouco,
esteve parada a falar com umas amigas. Passado algum tempo, enquanto ela ainda estava com as amigas, a méae
telefonou-lhe a dizer que se tinha esquecido de levar um caderno. A Ana deixou entdo o grupo de amigas e regressou
a casa. Sem permanecer em casa, a Ana pegou no livro e deslocou-se imediatamente para a escola, nao efetuando
paragens.

Qual dos seguintes graficos pode traduzir, no contexto do enunciado, o percurso que a Ana efetuou hoje?

Transcreve a letra da opgao correta.

(A) (B) (C) (D)
Distancia’ Distancia’ Distancia Distancia’
a casa a casa a casa a casa
Tempo Tempo Tempo Tempo

6. Considera /" uma fungao definida por f(x) =—6x—7. Qual é aimagem do objeto 3 por meio da fungéo f ?

Mostra como chegaste a tua resposta.
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7. O Hugo esta a encher um tanque com 240 litros de capacidade. (litros)
Quando o tanque estiver cheio, fechara a torneira, o que aconteceu ao fim de 12 240y =777 m T
minutos.

No gréafico esta representada a relagio entre o tempo, ¢, em minutos e o volume, V,
em litros, de agua no tanque.

O volume de agua no deposito, em litros, é diretamente proporcional ao tempo, em 80r="A

minutos, que demora a encher. 0 !

Determina a constante de proporcionalidade direta e diz qual é o seu significado no 4 12 t
contexto do problema. (minutos)

8. Na figura ao lado, sabe-se que:

e [ADEF] é um quadrilatero;

[ABC] é um triangulo isésceles, com AB=AC;
£ DAF =110°%;

o LAFE =45°;

e  /EDA=105°.

8.1 Determina a amplitude do angulo x. Mostra como chegaste a tua resposta.

8.2 Determina a amplitude do angulo y. Mostra como chegaste a tua resposta.

9. Se x é um numero, entao qual das expressodes representa o triplo da soma desse niumero com quatro?
Transcreve a letra da opgao correta.

(A) 3+x+4 (B) 3x4+x (€) 3(x+4) (D) 3x+4

10. O retangulo da figura representa o terreno do Sr. Manuel.

10.1. Escreve uma expressao simplificada do perimetro do terreno.
Mostra como chegaste a tua resposta. 2x—15

10.2. Qual é o perimetro do terreno, se o valor de x for 10 m ? X
Apresenta todos os calculos que efetuares.

11. Resolve cada uma das equagodes € apresenta no final o respetivo conjunto-solugéo.

11.1. 18—2x=6-5x

11.2. 2(x+4)—(6x-1)=5

12. Qual das equagdes seguintes € impossivel?
Transcreve a letra da opgao correta.

(A) 2y=—6+2y (B) 6y+1=0
(C) 3=3y+5 (D) 4y-2+y=-9

13. O Pedro comprou um caderno e trés canetas iguais e pagou um total de 13 euros. Cada caneta custava menos 1
euro do que cada caderno.

Representando por x o prego de um caderno, qual das seguintes equacgdes tem como solugao o preco do caderno?
Transcreve a letra da opgéao correta.

(A) x+3x-1=13 (B) x+3(x-1)=13 (C) x+3x=13 (D) x+3(x+1)=13

14. Num armazém ha 200 iogurtes de morango e 140 de cereais.

Pretende-se distribuir os iogurtes por caixas de modo que todas as caixas levem o mesmo numero de iogurtes de cada
um dos sabores.

Qual é o nUmero maximo de caixas necessarias?

Mostra como chegaste a tua resposta.

FIM
Cotacgdes
Questao |1 |2 (3 |4|5|6|7|81|82|9]|101 | 102 | 111 | 112 | 12 | 13 | 14 | TOTAL

Cotagdo (8 |5 |5(6 |5 |6 |6 4 6 5 6 4 6 10 5 5 8 100
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